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более значительное уменьшение болевого синдро-
ма в раннем послеоперационном периоде (2 нед.),
в сравнении с пациентами, которым местная ир-
ригация не выполнялась.

Частота повторных операций составляет в
среднем 2 %, при этом все они отличаются высо-
кой эффективностью.

ЕМОЦІЙНІ РОЗЛАДИ
У МАТЕРІВ ДІТЕЙ З ОЗНАКАМИ

РОЗУМОВОЇ ВІДСТАЛОСТІ
Анохін Є. А., Григорян Г. Е.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Загальновідомо, що повноцінний розвиток ди-
тини, у тому числі такої, яка має психічні та пове-
дінкові вади, залежить від емоційного стану мате-
рі та її вміння проаналізувати і адекватно висло-
вити сутність нагальної проблеми.

Метою даного дослідження було з’ясування
емоційного стану та ступеня його порушення у
матерів, діти яких мають ознаки первинного когні-
тивного дефекту.

Нами досліджено 30 матерів, дітей яких напра-
вили на обстеження та лікування до КУ
«ООМЦПЗ» з приводу тяжкої розумової відстало-
сті (1), помірної розумової відсталості (6), легкої
розумової відсталості (19) та розладів аутистично-
го спектра (4). Для контрольної групи відібрано
25 жінок такого ж віку, діти яких надійшли на лі-
кування до дитячого відділення Одеської обласної
дитячої лікарні.

Для дослідження використано такі методи:
шкала тривоги Шихана, шкала Зунга для само-
оцінки депресії, Торонська алекситимічна шкала.
Оцінка проводилася після відвідування матір’ю
своєї дитини в стаціонарі. Передбачено 8 дескри-
пторів, за якими оцінювали стан: відсутність за-
вищення показників за шкалами тривоги, депре-
сії, алекситимії; ізольоване підвищення тривоги,
депресії, алекситимії; попарне підвищення триво-
ги та депресії, депресії та алекситимії, алекситимії
та тривоги; підвищення всіх трьох показників. Ре-
зультати тестів у матерів хворих дітей були вищи-
ми порівняно з результатами контрольної групи.

Таким чином, матері дітей із психічними роз-
ладами мають достовірно вищий рівень тривоги
та алекситимії, що потребує роботи як з дітьми,
так і з матерями, до якої можуть бути залучені сту-
денти-волонтери медичного університету.

СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК МОДУЛЯТОР
ФАКТОРІВ САНОГЕНЕЗУ

ПРИ ТРИВОЖНИХ РОЗЛАДАХ

Бабенко Н. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Тривожні та тривожно-фобічні розлади набу-
вають у сучасному суспільстві надзвичайного по-
ширення, насамперед серед молоді. Методи ліку-
вання та корекції потребують подальшого вдоско-

налення, не до кінця вивчені можливості сучасних
інформаційних технологій, зокрема інформацій-
них мереж для надання дистанційної допомоги,
поширення актуального досвіду окремих пацієн-
тів у корекції пароксизмальних станів при невро-
зах.

Метою роботи було узагальнення власного до-
свіду психокорекції у осіб, які хворіють на триво-
жні та тривожно-фобічні розлади та поширення
його через соціальну мережу «ВКонтакті». Для
цього у вказаній мережі було створено групу «Ата-
ка на панічну атаку», до якої підключалися не тіль-
ки зареєстровані члени з вказаними проблемами,
але й фахівці, а також волонтери, зацікавлені у
розв’язанні нагальної проблеми. Сьогодні у групі
зареєстровано 736 осіб. Основна мета роботи та-
кої групи — узагальнення тих факторів саногене-
зу, які спонтанно напрацьовані особами з невро-
тичними розладами та використовуються ними
для самокорекції у повсякденному житті. Включе-
но конкретні цитати висловлювань людей: «Допо-
магати легше тому, хто поруч з тобою. А от собі
допомогти — набагато складніше. Але я все одно
працюю і буду працювати над собою. Тим біль-
ше, що бачу чудові результати. Я дуже рада спіл-
куванню з вами. Я тепер, як риба у воді. І так цьо-
го потребувала всі 4 роки…» (переклад та редагу-
вання — авторські). Отже, інтернет-ресурс є ефек-
тивним засобом організації паліативної допомо-
ги хворим на тривожні розлади, що відкриває пе-
ред фахівцями потребу в участі у подібних фору-
мах. Лікар не дає оцінки, а лише виступає як мо-
дератор, рівноправний учасник форуму. Таким чи-
ном, для фахівця у даній галузі Інтернет-ресурс
стає способом оцінити ефективність своєї профе-
сійної діяльності, різних методів лікування пацієн-
тів, що страждають від панічних розладів.

ФАКТОРИ ПРЕВЕНЦІЇ
ПОСТТРАВМАТИЧНОГО СТРЕСОВОГО
РОЗЛАДУ В УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ ДІЙ

Пахмурна В. С., Ярош Є. Я.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Перманентні бойові дії, які сьогодні спостері-
гаються в усьому світі, висувають перед психіатра-
ми завдання не тільки лікувати посттравматичний
стресовий розлад (ПТСР), а й запобігати йому.

Метою роботи було виявлення та вивчення за
допомогою клінічного і психодіагностичного ме-
тодів осіб, які довгий час перебували безпосеред-
ньо у вогнищі бойових дій та брали участь у вій-
ськових операціях. Незважаючи на жахи та небез-
пеку для життя на фронті, ці особи не проявляли
ознак психічних розладів, у тому числі ПТСР.
Усього досліджено 25 осіб (15 кадрових військово-
службовців і працівників органів внутрішніх справ
та 10 добровольців).

Методи дослідження: тести Сонді, Равена, Лю-
шера, Басса — Даркі, опитувальник Шмішека,
проба Крепеліна, модифікована проба з гральни-
ми картами. Особливе значення ми надавали ре-
зультатам опитування за тестами на професійну



87

придатність (Бойко), тестом на змістожиттєві орі-
єнтації та тестом Рокича. Показник «Ціль» у пер-
шій групі був значно більшім, ніж у контрольній,
яку утворили з 24 військовослужбовців, що повер-
нулися з зони АТО з ознаками ПТСР. Зниження
цього показника корелює із клінічними показни-
ками, у тому числі окремими висловлюваннями
обстежених про те, що «немає сенсу жити далі»,
«тепер мені вже байдуже, що далі буде» тощо. По-
казник «процес» характеризує задоволеність сво-
їм статусом на момент дослідження; він суттєво
нижчий у контрольній групі, що свідчить про чу-
тливість цього показника щодо ПТСР як патоло-
гічного процесу. Субшкала «результат» характе-
ризує переважно ретроспективні аспекти розвит-
ку особистості й надає характеристику пройденого
шляху без відокремлення його креативної складо-
вої. В основній групі було більше військовослуж-
бовців, що до моменту ув’язнення мали повноцін-
ну родину, дітей, з якими зберегли емоційний зв’я-
зок. Характеристики груп термінальних цінностей
у обстежених І групи свідчили про те, що найви-
щою цінністю для них є «воля». Утім досить висо-
кі рангові місця посідає також і «громадське ви-
знання», і «впевненість у собі». Виявлено такі пси-
хологічні особливості людей, які зумовлюють їх
високу стресостійкість в умовах бойової травми:
чітка життєва позиція, прихильність до сімейних
цінностей, патріотизм та загальнолюдські цінності.

ЕМОЦІЙНО-КОГНІТИВНЕ
СПІВВІДНОШЕННЯ ТА ПАЛІАТИВНА

ДОПОМОГА В ПСИХІАТРІЇ
Станинець К. В., Приходько І. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Робота виконувалася в межах тематики кафед-
ри стосовно паліативних методів лікування хворих
із необоротним перебігом тяжких психічних роз-
ладів.

Метою дослідження було встановлення зв’язку
між емоційним станом хронічно хворих та ступе-
нем збереження когнітивних функцій.

Дослідженню підлягали хворі чоловіки з гост-
рого та хронічного психіатричних відділень КУ
«ООМЦПЗ». Усього досліджено 60 хворих, яких
було розділено на 2 групи: основна (35 хворих із
хронічним перебігом шизофренічного процесу у
фазі нестійкої ремісії) і контрольна (25 хворих на
гострі психотичні розлади, зокрема з первинними
психотичними епізодами). Було задіяно такі мето-
ди дослідження: шкала Гамільтона, тест на
проходження лабіринту, Mini-Mental State Examin-
ation. Дослідження проводилося в динаміці, кож-
ного хворого було тестовано тричі протягом 3 міс.
з метою визначення динамічної тенденції вказаних
співвідношень. У хворих першої групи ми спосте-
рігали прямий кореляційний зв’язок між емоцій-
ним станом та когнітивними функціями: покра-
щання першого, що відбувалося спонтанно або під
впливом психотерапевтичних методів корекції,

приводило до значної активації когнітивної сфе-
ри. У контрольній групі, навпаки, не відзначено
закономірних зв’язків між емоційним станом та ак-
туальними якостями когнітивної сфери: проведе-
не лікування у цій групі хворих сприяло швидко-
му покращанню психоемоційного стану, редукції
позитивної симптоматики при гострих психозах,
але суттєво не позначалося на пізнавальних здіб-
ностях хворого.

Таким чином, корекція емоційного стану хво-
рих із тривалим перебігом психічного розладу
(шизофренія) має принципове значення для збере-
ження пізнавальної діяльності у даного континге-
нту, що є одним із вузлових моментів паліативної
допомоги в психіатрії.

ОПТИМІЗАЦІЯ РЕАБІЛІТАЦІЙНИХ
ЗАХОДІВ ЩОДО ХВОРИХ

НА ШИЗОФРЕНІЮ, УСКЛАДНЕНУ
ЦУКРОВИМ ДІАБЕТОМ

Давидюк П. П.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Метою дослідження було виявлення впливу су-
провідного захворювання на цукровий діабет на
перебіг шизофренічного процесу.

Усього обстежено 28 хворих основної групи на
шизофренію, у яких на тлі основного захворюван-
ня розвинулася гіпоглікемія, що переросла у цук-
ровий діабет. Контрольну групу утворили 25 хво-
рих на шизофренію з нормальними показниками
рівня глюкози у сироватці крові.

Методи дослідження: оцінка психотичної пози-
тивної та негативної симптоматики за шкалою
PANSS, оцінка когнітивного функціонування хво-
рих на шизофренію за допомогою тестів прохо-
дження лабіринту і тесту на запам’ятовування по-
передньої карти, а також перманентний контроль
рівня цукру у крові (1 раз на тиждень).

У результаті проведеного дослідження встано-
влено, що рівень когнітивного функціонування у
хворих на шизофренію з супровідним цукровим
діабетом значно гірший порівняно з контрольною
групою. Глибина когнітивних порушень корелю-
вала з тяжкістю перебігу цукрового діабету. Своє-
часна корекція рівня цукру в амбулаторних умо-
вах у 16 хворих основної групи дозволяла поліп-
шити показники когнітивної ланки психічного
статусу хворих.

ОПТИМІЗАЦІЯ
РЕАБІЛІТАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ

ЩОДО ТЕРАПЕВТИЧНО-РЕЗИСТЕНТНИХ
ХВОРИХ В АМБУЛАТОРНИХ УМОВАХ

Кругляченко О. Д.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В умовах зони обслуговування дільничного
лікаря існує досить велика когорта хворих на тяж-
кий психічний розлад, зокрема на шизофренію,


